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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Julia Willie Hamburg (GRÜNE) 

Instagram-Polizistin mit persönlichen Verbindungen zur rechten Szene  

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg, Marie Kollenrott (GRÜNE) an die Landesregierung, 
eingegangen am       

 
Wie die taz am 23.6.2022 berichtete lebt die Instagram-Polizistin Anna J. mit Jannik R. zusammen, 
der sich seit über zehn Jahren in der rechtsextremen Szene bewegt. Laut Recherchen sind sie auch 
auf mehreren gemeinsamen Urlaubsbildern zusammen zu sehen.1 Wie nun das Recherche Kollektiv 
Ostwestfalen bei twitter berichtet, liegen ihnen Informationen vor, wonach die Polizei bereits im Au-
gust 2021 über die Beziehung zwischen Anna J. und Jannik R. in Kenntnis gesetzt wurde. Der Ins-
tagram-Account, mit dem die Polizistin für die Arbeit der Polizei und der Hundestaffel offiziell wirbt, 
wurde am Freitag, 24.06.2022 nach den ersten Presseberichten über die Beziehung der Beiden ge-
sperrt. 

 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wann hat die Landesregierung Kenntnis über die Beziehung und den gemeinsamen Woh-
nort von Anna J. und Jannik R. erhalten? 

2. Wann hat die Polizei Hannover Kenntnis über die Beziehung und den gemeinsamen Woh-
nort von Anna J. und Jannik R. erhalten? 

3. Warum und wann wurde Anna J. für das Projekt „Insta-Cops“ ausgewählt? 

4. Welche Maßnahmen hat die Landesregierung zu welchem Zeitpunkt nach Bekanntwerden 
des persönlichen Verhältnisses zwischen Anna J. und Jannik R. ergriffen? 

5. Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über die Teilnahme von Jannik R. an rechten 
Veranstaltungen, wie Demonstrationen, Konzerten, Treffen, etc.? 

6. In welchen rechten Organisationen und Strukturen hat sich Jannik R. engagiert? 

7. Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über Kontakte von Anna J. zur rechten Szene 
in Niedersachsen? 

 

 

 

 

 

 

Julia Willie Hamburg 

 
https://taz.de/Problem-Paar-mit-Hundefaible/!5859915/ 


